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Sokat beszél Széli, do sokat is tesz.
Brassó, febr. 28.

(B.) Kossuth Lajos kifogásolta a 
mostani német császárt: hogy nagyon 
sokat beszél. Most ugyan ez a kifogása 
van Polonyi Gézának Széli Kálmán 
miniszterelnök ellen. Kossuth, hihetőleg, 
a közmondások közé is fölvett azon 
szempontból indult ki: hogy a ki sokat 
beszél keveset tesz. Lehet, hogy Polonyi 
is abból a szempontból indult ki. Hogy 
azonban Kossuth Lajos sem csalha
tatlan, bebizonyította a német császár 
nagy tevékenysége; és ha Kossuth 
Lajos se volt csalhatatlan, miért éppen 
Polonyi Géza lenne az?

Kossuth Lajosnak meg azt vetette 
szemére a „molnár és fiára“ emlékez
tető emberiség egyik-másik tagja : hogy 
sokat ir. Hogy mindenkinek válaszol. 
Kossuth Lajos pedig azt tartotta, hogy 
a kérdő levél annyi válasz nélkül, mint 
a köszöntés fogadás nélkül. Hát Kossuth 
Lajos nem akart megsérteni senkit, 
nem klasszifikálta az embereket, hogy 
ki Komjáthy, ki Polonyi, ki Ugrón, 
hanem azt tartotta, hogy ember, és vá-

laszolt; Széli Kálmán sem akar meg
sérteni egy képviselőt sem, hanem azt 
tartja, hogy képviselő és válaszol. Talán 
az nem tetszik Polonyinak, hogy miért 
nem tesz különbséget Széli ? Hogy e 
móddal már nem is érdemes kérdést 
intézni hozzá. Mi nagy dicsőségére van 
Polonyinak, ha választ kap: mikor 
minden képviselő választ kap . . .

Azt hiszem, ha nem akarna holmi 
óráczióval, interpelláczióval, kérdéssel 
és tudakozással annyi képviselő feltűnni, 
hát a miniszterelnöknek se lenne annyi 
oka beszélni, fölvilágositást adni és 
válaszolni. Ha valaki megkérdezné pri- 
vátim, hát válaszolna privatim, csakhogy 
akkor nem hallanák a kérdést a vá
lasztók. Hát ha már egyszer a kérdést 
hallják, hallják a választ is. Széli any- 
nyira előzékeny, udvarias, és a dicsőség 
osztogatásában annyira bőkezű, hogy 
senkitől se vonja meg ezt a gyönyört.

Valóban, ha azt nem akarja Széli, 
hogy a kérdések válasz nélkül, és a 
felvilágosítást óhajtók fölvilágositás nél
kül maradjanak, hát mit is tegyen ? 
Igaz, egyik-másik miniszterelnök meg
tette, hogy a kisebb jelentőségű kér
déseket válasz nélkül hagyta : de ha

Széli nem hagyja. Talán rosszul teszi? 
■ Van egyéb dolga ott a parlamentben?

Mulaszt talán valamit? Nem néz talán 
a dolga után ? — Hiszen a parlamenten 
kívüli időből, a cselekvésre szánt időből 
nem áldoz föl semmit.

Es hogy vájjon a parlamenten kí
vül cselekszik-e ? Éppen annyit mint a 
mennyit a parlamentben beszél. Éppen 
úgy maga akar csinálni mindent, mint 
a hogy a parlamentben maga akar föl
világositást adni mindenre. A mint hogy 
saját akaratát ő maga tudja legjobban 
megcselekedni, saját cselekményéről 
ugyancsak ő képes legkompetensebb 
fölvilágositást adni.

A parlamenten kívül nem az a 
baj, hogy sokat beszél, hanem, hogy 
alig beszél. A referensekkel csak éppen 
annyi szót vált, a mennyit föl kell vál
tani apró pénzre, de fillérekbe nem beszél. 
A nehézség hozzáférni, a kivel érint
keznie föltétlenül nem szükséges, az a 
tisztviselő elülhet a mig elébe kerül.

Ha a sok beszédben és sok csele
kedetben Szélinél hiba lehet, az a hiba 
csakis abban keresendő : vájjon kibírja-e ? 
Mert ha kibírja? Igazán hogy hálás 

| lehet iránta az ország, melynek ügyét

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Egy csecsemő naplójából,

— A „Brassói Lapok1- eredeti tárczája . —

Február 25.

Valahol olvastam, hogy az egyetlen 
gyermeket, különösen ha az fiú, tejbe- 
vajba fürösztik a szülei. Szomorúan kon
statálom, hogy engem, dacára hogy egyet
len vagyok és hu, még mindig csak lan 
gyos vízben fürösztenek. Hiába kapalód- 
zom e lealacsonyító eljárás ellen, nincs 
menekülés. Még a tetejébe, s különösen 
a hátam és fejem tetejébe, reggelenkmt 
hideg zuhanyt is bocsátanak, ami, elkép
zelhető, hideg zuhanyként hat rám. Ma 
már azonban úgy érzem, hogy ez a szo
katlan eljárás is kezd megszokott lenni. 
Sokkal különösebbnek tatalom, hogy olyan 
ennivalót is rám akarnak erőszakolni, ami
től testem-lelkem irtózik. Ilyen például a 
tejes-kása. Hanem azért ezúttal nem áll

tam kötélnek, sőt a vakmerő kísérletnek 
a leghatározottabban ellenálltam. Ünne
pélyesen ki is jelentem, hogy amig az 
ezüst Dunának partjain csak egy honfi
szem pihen, tejes-kását én nem eszem. 
Hasonlóképen tiltakozom minden stilizált 

i és sterilizált tej ellen, mert az én gyom- 
■ rom nem káptalan, amibe mindent bele

lehet gyúrni. En a magam emberségéből 
s a magam tején akarok megélni, s nem 
azért múltam el immár öthónapos, hogy 
úgy bánjanak velem, mint egy hathónapos 
csecsemővel.

Február 26.
A doktor bácsi ma megkopogtatta a 

mellemet, én pedig kihúztam a doktor bácsi 
három hajaszálát. Csak egy hajszálon 
múlt, hogy négyet nem húztam ki. A 
doktor bácsi azután a hátamhoz nyomta 
a fejét és hallgatódzott; én pedig a di- 

- vány hátához nyomtam a fejemet és nem 
! hallgatudztam. A doktor bácsi azután ki

jelentette, hogy nincs semmi bajom. Én 
meg kijelentettem, hogy bajom nincs, de 
a mamának van tejes-kásája. Erre a dok

torbácsi azt mondta, hogy ha ez a bajom, 
hát ne legyen többé tejes-kása. Ellenben 
azt nagyon a telkemre kötötte, hogy me
zítláb ne járjak, hanem húzzak harisnyát, 
amit már a nagymama kötött, de nem a 
lelkemre, hanem a lábamra. Minthogy 
nem akartam a doktorbácsival kikötni, 
fölhúztam a harisnyát. Azután hosszabb 
sétát tettem a városban, ahol kedves is
meretséget kötöttem. A kis Újvári Kati- 
czának mutattak be, aki már másféléves. 
Milyen kár I Így hát parthie nem lesz a 
dologból. Bedig igazán szemrevaló terem
tés 1 A szemeit sehogy sem akarta rólam 
levenni, de a sapkát levette a fejemről, 
En viszont összeszedtem magamat és Ka
ticának a szalagjait szedtem szét. Ezzel 
ki volt egyenlítve a differencia s kölcsö
nös érzékeny sírás közt elváltunk.

Február 27.

8ehogy sem akarják megengedni 
hogy álljak. Ezt nem állom ki sokáig. 
Csak azért is állni fogok, ha mindjárt az 
állásomba kerül is. Elvégre egész nap 
nem ülhetek. Az apám is sokszor pana-
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nagyobb odaadással és lelkiismeretes
séggel még nem kezelték, mint a hogy 
ö kezeli.

~” Belföld. ~
Brassó, febr. 28.

A király ma este elutazik Budapest
ről Bécsbe.

Hegedűn Sándor kereskedelemügyi 
miniszter elrendelte, hogy a vasárnapi 
munkaszünetet a hivatalokban is meg
tartsák.

Festetich Andor grófot, a Nemzeti 
Színház igazgatóját fölmentették állásától.

Külföld
Brassó, febr. 28.

Huccheni, a ki a napokban a fogház
felügyelő ellen merényletet követett el, 
bevallotta, hogy öngyilkos akart lenni és 
előbb a fogházfelügyelőt meg akarta fe- 
nyiteni szigorúságáért, de megölni nem 
volt szándékában.

Pretoriai táviratok konstatálják, hogy 
Cronje zavartalan összeköttetésben van 
Jubert főhadiszállásával.

Veres-Kereszt.
Brassó, febr. 28.

Averes kereszt egyesü
let évi rendes közgyűlését 
tegnapelőtt f. hó 26-án d. u. 3 órakor tar
totta a vármegyei ülésteremben Schnell 
Frieda elnöktárs és dr. Jekel Frigyes al- 
elnök elnöklete alatt élénk részvét mel
lett. Különösen a város és a héttalusi já
rás képviselői jelentek meg szép számban. 
Höltövény, Veresmart, Vidombák, Szent- 
péter községek is küldtek képviselőket. Az 
ülést az elnöklő dr Jekel Frigyes alis
pán mint alelnök a következő beszéddel 
nyitotta meg:

“Mélyen tisztelt közgyűlés.!
Hol a vörös kereszt áldásos uralmát 

megkezdi, ott csak az emberi szeretet és 
jótékonyság müveiről lehet szó. A vörös 
kereszt a csaták pusztító hatását enyhíti

szolja, hogy mennyi ülése van. Bezzeg 
én akármennyit ülésezek, azt nem ve
szik számba. Pedig nagyon jól tudom, 
hogy az izmaim elbírnának. A múltkor 
féllábbal egy borzasztó hosszú cérnaszálat 
fölemeltem, s még el se fáradtam, mikor 
letettem. A mama bizony ha leejt egy 
cérnaszálat, rendesen a papával veteti föl. 
Ö úgy látszik nem olyan erős mint én. 
Szellemileg szintén jelentékeny haladást 
tettem. Rousseaut ugyan még nem olva
som, de néhány rossz szót már pötyögök. 
A lámpát, babát, mamát, órát már isme
rem. Nem egyszer azzal is tisztában va
gyok, hogy hányat ütött az óra. Sőt az 
Iránt is vannak már némi sejtelmeim, hogy 
az óraütés nem olyan kellemetlen mint a 
gutaütés. A közelembe hozott tárgyakat 
a legnagyobb lelkesedéssel karolom föl, 
sokszor csak fél karral. S dicséretemre 
legyen mondva, a bal sohasem tudja, hogy 
ínit tesz a jobb.

és mióta uralkodik, bármely hadviselő 
nemzet megsebesült tagjában nem az el
lenséget, hanem az embert kell tisztelni 
és becsülni. Szent és sérthetetlen az is, a 
mi a sebesültek védelmére és ápolására 
szolgál A vörös kereszt ma a jótékony
ság, a humánitás és emberbaráti szeretet
nek symboluma. Hazafias intézmény, mely 
a világ minden nemzeténél polgárjogot 
nyert. A jótékonyság és humanitás tere 
pedig oly időkben, mint a jelenlegiek, oly 
tér, melyen az emberek, bármely nyelvet 
használjanak, bármely vallást valljanak, az 
őket elválasztó korlátoknak daczára egy
séges, közös működésre egyesülhetnek, 
az emberiség szolgálatába léphetnek. Min
den néptörzs üreg ükar erősbödni, saját
ságait, tulajdonait és nyelvét mivelni és1 
fejleszteni. De a túlzott nacionalismus el
len a társadalom elitje kell, hogy küzd
jön, a mikor csak lehet az emberiség ér
dekében közös aktiora egyesülve. Ember
baráti törekvések, melyeknek egyletünk 
is annyira hódol, mindenesetre alkalmasak 
arra, hogy a szükkeblüség korlátoztassék, 
hogy közös aktiók létesüljenek és az em
berek a testvériség, a szeretet, atürelmes- 
ség szelleme által át legyenek hatva. 
Gazdag erőkkel rendelkezik vármegyénk. 
Mily nagy eredményeket mutathatna fel, 
ha ezen erők a szeretet, az összetartás, 
az egyetértés, a testvériség által vezérel
tetve, egy nemes czél felé törekednének. 
—- De kinek gyűjtjük a járadékokat ? A 
háborúban megsebesült vagy megbetege
dett hárczosok-azt hiszik sokan-távol álla
nak tölünk. De ez nem igaz. A védköte- 
lezettség és népfölkelés mostam rendsze
re mellett a fegyveres erő sokkal köze
lebb áll hozzánk, a mint hisszük. Saját 
gyermekeink, testvéreink és rokonaink 
szolgálnak a hadsereg és honvédségben, 
a népfölkelésben. Alig van köztünk vala
ki, a ki saját személyében vagy rokonai 
által a háború veszélyeinek kitéve ne len
ne. Azon fillérek, melyeket gyűjtünk, 
könynyen szolgálhatnak legközelebbi ro
konaink fájdalmának enyhítésére, minden
esetre azonban vigaszt, enyhítést, és gyó
gyulást hoznak azon harczosoknak, a kik 
a honszeretet, kötelesség, a becsületesség 
iskolájában növekedve, a trón és haza 
védelmében minden perczben küzdeni, vé- 
rezni és meghalni hajlandók. Ily czélok 
mellett képes a vörös kereszt a katonaság 
és a polgári elem közti egyetértést és 
sympathiát csak növelni és fokezni. Ily 
szép egyetértésnak jele mindenesetre az 
is, hogy a helybeli „katonai tudományos 
és Casino egylet“ egyletünk czéljainak tel
jes méltatása mellett, egyletünk javára 
legközelebbről előadásokat rendez. Azt 
hiszem, a jelenlevők érzelmeit tolmácso
lom, ha a tekintetes közgyűlés figyelmét 
ezen előadásokra j elhívom és felhatalma
zást kérek arra, hogy annak idején egyet
értve elnökné ő Nagyságával, az említett 
egyletnek és főleg elnökének Rieger ezre
des urnák a tanúsított előzékenységért fe
jezzük ki hálás elismerésünket. Szomorú 
kötelességet teljesítek, ha Tartler Frigyes 
egyleti orvosunk haláláról megemlékezem. 
Ö a lelkiismeretes, fáradhatatlan tisztvise- 
lő-mint egyleti orvos és alapitó tag nagy
ban mozdította elő az egyleti czélokat. 
Ridely Frigyes és Dr Róth József urak 
is buzgó tagjai voltak az egyletnek. Ké
rem méltóztassanak az ő emléküket jegy
zőkönyvileg megörökíteni. A tárgysoro
zatra átmenve, kiemelem) hogy az évi je
lentés és a számadás hü képét fogja nyúj

tani a vezetőség törekvésének, mely min
dent elkövetett arra, hogy a rendelkezésre 
álló erőkkel helyesen gazdálkodjék. Egy
letünk felmutat 371 tagot és 6786 korona 
törzsvagyon!. Egy előterjesztés tárgyazza 
az Erzsébet alapítvány végleges létesité 
sét, mely alapítvány hivatva lesz orszá
gunk védangyala, megboldogult Erzsébet 
királyné emlékét hirdetni. Sikerült ezen 
alapítványt mulatságok rendezése és a 
községek járulékaival 1453 koronára 
emelni

Nemes törekvések tehát azok, me
lyeknek egyletünk hódol.

Ezen egylet alapeszméjét nagyobb 
és nagyobb körökben ismertetni és közös 
erővel az emberbarát! eszmék megvalósí
tására egyesülni, a jövőnek feladata.

így megnyitom főispán ur ő Méltó
ságának távollétében Schnell Frieda úr
asszony társelnök ő Nagysága és a ré
szemről behívott ezen rendkívüli köz
gyűlést.

Főispán ur ő Méltósága különös ren
deleté folytán üdvözlöm a tekintetes köz
gyűlést az ö nevében, üdvözlöm elnökné 
ő Nagysága nevében, valamint saját ne
vemben is.“

A közgyűlés az alelnöki megnyitó 
beszédet nagy lelkesedéssel fogadta és 
azután a tárgysorozatra tért. Mindenek
előtt előterjesztetted!’. Hnidy Ottó egy
leti titkár az elmúlt évről szóló jelentését. 
A jelentést lapunk holnapi számában tel
jes szövegében fogjuk közölni.

A titkári jelentést a közgyűlés jóvá
hagyó tudomásul vette és ezzel kapcsolat
ban az alelnök indítványozása folytán a 
titkárnak az egész évi működésében ki
fejtett odaadó tevékenységéért hálás kö
szönetét fejezte ki.

Következtek az egyleti pénztárnok 
Bittér m a n n Gyula által előterjesztett 
és a vármegyei számvevőség által átvizs
gált és helyeseknek talált, 1899. évi pénz
tári számadások A közgyűlés ezen száma
dásokat elfogadta és a pénztárnoknak a 
felmentvényt megadta. Egyben Bittermann 
Gyula egyleti pénztárnoknak az egylet 
érdekében kifejtett buzgó és lelkiismeretes 
munkálkodásáért köszönetét szavazott.

A tárgysorozat 3-ik pontját képezte 
a választmány által a múlt évben megha
tározott, s már említett „Erzsébet ala
pítványnak" végleges megállapítása — A 
múlt évben ugyanis elhatározta a választ
mány, április hó 5-én tartott ülésében el
nöktárs Bchnell Frieda ő Nagysága indít
ványa folytán, „Erzsébet királyné alapít
vány“ czimén olyan egy alapítványt lé
tesíteni, a melynek kamataiból a brassói 
kórházban egy beteg számára állandó ágy 
rendeztessék be. — Az ezen alapítvány 
létesítéséhez szükséges tőke — miután az 
ágynak évi fenntartása 240 írtba kerülne 
—- 6Ü0U írttal megállapittatott és ezen tő
kének összegyűjtését a választmány ado
mányokból, az egyesület javára rendezen
dő mulatságok tiszta jövedelméből és az 
egyesület felhasználható jövedelméből erre 
a czélra fordítandó évi 120 frtnyi összeg
ből kívánta megteremteni. —-

Az előadó egyleti titkár a választmány
nak ezen javaslatát — kivéve annak utol
só pontját t. i. a felhasználható jövede
lemből adandó évi 120 irtot, miután ez az 
egyleti alapszabályokkal ellentétben áll — 
elfogadásra melegen ajánlja és igy az köz
gyűlési határozattá emeltetik, még pedig 
^zon Alesius Oszkár, Orbán Ferenoz, drt
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Gusbeth Ede, Kopanitsch Ödön és Aron- 
sohn Henrik egyleti tagok által indítvá
nyozott és elnöktárs valamint alelnök által 
is helyesnek talált hozzáadással, hogy ki
dolgozandó és felterjesztendő jóváhagyás 
végett a legközelebbi közgyűlés elé a vá
lasztmány által ezen alapítványra nézt egy 
részletes alapítólevél. —

Végül megválasztattak a választ
mányba Rombauer Emil és Alesius Osz
kár urak, egyleti orvosnak pedig dr. Hantz 
Mihály vármegyei főorvos ur, és — indít
ványozva dr. Gusbeth Ede által — meg- 
határoztatott elnöktárs Sehnell Frida ő 
Nagysága javaslatára, az egyesület felhasz
nálható jövedelméből a következő tél hó
napjaiban az itteni szegények élelmezésére 
50 frtot felhasználni.

HÍREK.
Brassó, febr. 28

— Szabadelőadás. A jövő vasárnapi 
szabadelőadáson, amint márjeleztük, Mit
telmann Nándor felső kereskedelmi is
kolai tanár ur tart előadást és pedig „A 
börzéről,,.

— Tornaestélv. Színhely : a Forkert 
vendéglő. Idő : kedd este 8 órától éjféli 2 
óráig. Jelen voltak megfelelő férfi személy
zettel a következő hölgyek: Baranyay József- 
né, Binder Jenőné, Csanády Béláné. Cseh 
Pálné, Farkas Mihályné, Förder Sándorné, 
Halász Gyuláné, dr. Hantz Mihályné, Bor
ger Antalné, Kovács Károlyné, dr. Kovács 
Sándorné, Krbekné Liber Etelka., Lázár 
Mihályné, László Domokosáé, Piesslinger 
Károlyné, Raidl Sándorné, Szépréthy Bélá
né, Ujváry Dezsőné, Weér Györgyné, dr. 
Zakariás Jánosáé, továbbá a leányok ko
szorújából : Boér Mariska, Dajbukat Gabi, 
Kovács Milike, Silberberg Gizella, Szabó 
Margit, Wollanka Etelka, Zakariás Ilona 
Senkiben sem tett kárt, hogy az étkezés 
á la carte történt. Sőt a hangulat kezdet
től fogva eleven, kedélyes volt, a banket- 
tes esték feszességétől egészen ment. A 
vidámság szérumával volt ott mindenki be 
oltva. A vacsora folyamán dr. Zakariás 
János sajnálattal jelentette be, hogy az 
egyesület elnöke, Rombauer Emil és 
neje, utóbbinak váratlan betegsége miatt 
nem jelenhetett meg. A vendégeket élteti 
hatásos felköszöutőben. Halász Gyula 
azt a szerepet rajzolta meg beszédében, 
amire Weér György törvényszéki elnök és 
neje a brassói magyar társadalomban hi
vatva vannak, s azt a nyereséget méltatta, 
amit nekik már eddig is köszönhetünk. 
Poaráth zajos éljenzés kczött az Ő egész
ségükre ürítette. Weér György rend
kívül rokonszenves válaszában elhárította
magáról az érdemet, s kijelentette, hogy Ő 
ezentúl is csak mint közkatona kívánja 
szolgálni a közügyet. Végül azt a szelle
met éltette, a mely a magyarságot össze 
tartja, munkára és művelődésre serkenti A 
nagy hatása felköszöntő után már csak táncz 
következett, melyben az egész társaság, 
alig csekély kivétellel részt vett. A szü
neteket társasjáték s kedélyes társalgás töl
tötte ki, melyek irányzója az ép oly szelle
mes, mint bájos törvényszéki elnökné volt- 
Az estély kitűnő hangulatban ért véget.

— Nyilvános számadás és köszönet
nyilvánítás. A róm. kath. főgymnásium if
júsága által febr hó 25-én rendezett szi- 
nielőadás alkalmával felül fizetni szívesek 
voltak: Weér György ur 6 k. 80 f. Ver
zár Lukács ur 4 k. Mayer József és Verzár 
István urak á 2 k 80 f. Ábel Adolf, Bordeaux

Árpád, Domokos Miklós, Gergely Fe- 
rencz, Hari Gyula és Koós Ferencz urakA2 
k. Wittich Károly 1 k 80 f. Járosi János» 
Tutsek Károly;és Verzár Jenő urak á 1 k. 
GO f. Simay testvérek 1 k 20 f. Dömjén 
Zoltánné O nga. 1 k. Fuchs Gusztáv, Fo- 
jovíts Miklós, Jakab Mihály, Möller Ede» 
Schwörer Sebestyén, Szélyes Dénes, Ka- 
kujai Károly és dr. -Kovács Áron urak á 
80 f. Dr. Rosenbaum Lajos 60 f. Mátyás 
M. és Leitinger József urak á 40 f. N. N. 
20 f. — Továbbá Herz és társa a nyom
tatványoknál, Kászonyi Lajos ur pedig a 
fodrászmunkánál csak a saját költségüket 
számították fel. Fogadják mindezen urak 
és urhölgyekaz ifjúság és rendezőség őszin
te köszönetét. Fölösleg maradt 466 k. A 
rendezőség.

— Veres-keresztegylet. A helybeli 
„Vere-keresztegylet“ vezetősége ezennel 
tisztelettel köztudomásra hozza, hogy a 
helybeli „Katonai tudományos-és kaszinó- 
egyesület“ a fentnevezett egylet javára 
1900. évi márczius hó 5 én hétfőn és már- 
czius 6-án kedden a Vigadóban műked
velői előadásokat rendez, a melyekre a n. 
é. közönséget tisztelettel meghívja. — A 
helyárak a rendes színházi helyárak és 
jegyek kaphatók: Vasárnap 1900. évi 
márczius hó 4-től fogva reggel 8 órakor 
a színházi pénztárnál, a Vigadóban. M ű- 
sorozat: 1. A ,vár-romok. Vígjáték 
egy felvonásban. Irta Caro Károly. 2 
Egy kukta-vitéz. Bohózat egy felvonás-
bán. Irta Kellner A. 3. Gyermek-ballet. 4. 
Tíz leány és egy férj sem. Vig-operette 
egy felvonásban, Suppé Ferencztől. Még 
megjegyeztetik, hogy a fenti műsorozat 
mind a két estére egy és ugyanaz, és ' 
hogy az 5-ére szóló belépő jegyek fehé
rek, a 6-ára szóló jegyek pedig felül egy 
vonallal vannak ellátva.

— Pályázatok. A brassói ügyész
ségnél az alügyészi és a k ő h a 1 m i adó- ; 
hivatalnál gyakornoki állásra pályázat van ' 
hirdetve. Mindkét állomásra két hét alatt 
lehet pályázni.

— Nyilvános köszönet. Brassói magy. 
prot. jót. nőegyletünk nevében hálás köszö- 
netünknek adunk kifejezést a nyilvánosság 
terén is a brassói magyar első takarék 
szövetkezetnek azon kegyes jóindulatáért, ' 
hogy múlt évi jutalékából 50 korona ado
mányt, nemkülönben Nagyságos Leitinger 
József vezérigazgató urnák, ki szintén ez 
évben is 50 korona adományt nyújtott nő- 
egylétünknek emberbaráti czéljaink előbvi- 
telére. A nemes cselekedet önmagában bír
ja jutalmát, de ennek értékét emeli a há
la. A nőgylet elnöksége.

— Havas bérosadása. Brassó város
ósáncz-zajzoni erdőgondnokság kerületé
ben fekvő, 984 k. hold kiterjedésű Zeno- 
ga lui nán és Dossu pjele nevű havasok
nak 1900 évre leendő bérbeadására nézve 
a csernátfalusi városi erdőgondnokság hív. 

, helyiségében (.Csernátfalu piacz 401 sz.) f.
évi márczius hó 4-én délelőtt 11 órakor 
zárt írásbeli ajánlatok utján versenytár
gyalás fog megtartatni Bánatpénz 100 
korona.

— Uj igazgató. A kézdivásárhelyi ta
karékpénztár február 25-én tartott gyűlé
sén, 220 szavazattal 50 ellenében, K o- 
v á c s János földbirtokost választotta 
meg igazgatónak. Az uj igazgató a város 
egyik legnépszerűbb embere.

— Halálozás. Súlyos csapás érte id. 
Téglás Gábor czim. főigazgatót, a dévai 
állami főreáliskola tudós igazgatóját, fia ifj

T ég lás Gábor, a kolozsvári m. kir. Fe
rencz József tudomány egyetem hallgatója 
f. hó 25-én, élete tavaszán, 22 éves korá
ban, hosszú kínos szenvedés után jobb 
létre szenderült. Temetése tegnap d. u. volt 
Kolozsvárt.

— A házaló kereskedés eltiltása. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Poprád 
város szabályrendeletét, melylyel a házaló 
kereskedés a város területén eltiltatott, jó
váhagyta.

Nyílt-tér')
A „Brassói Lapok“ 46. számának 

nyílttéri rovatában Szegő Árpád ur egy 
nyilatkozatot közöl melyben ugyan nevet 
nem említ de ismerőseim és üzletbarátaim 
kik amúgy is tudják, hogy ezen nyilat
kozat reám vonatkozik, kötelességemnek 
tartom egyelőre következőket közölni. —

Mint a Béldi Tivadar czég könyve
lője módomban volt az ottani üzletvezetés 
minden ágazatával behatóan megismerked
nem és kötelességem lett volna 
még ottlétem alkalmával méltóságos 
Béldi Tivadar úrral közölni, hogy a rossz 
üzletvezetés és könnyelmű kihitelezés ál
tal, befektetett tőkéje részben elveszett és az 
ilyen további vezetés mellett a még meg
levő tőkéje is a legrövidebb idő alatt oda 
vész. Ezt akkor elmulasztva és hogy én 
mint, a czég volt könyvelője az obligóból 
künn legyek felvilágosítottam a dolgok mi
kénti állásáról. —

A mint látom mélt. Béldi Tivadar ur 
vizsgálatot indított a dolog kikutatása vé
gett, azonban az Szegő ur nyilvánosság 
elé hozott nyilatkozata szerint, az ő ré
szére jól ütött ki.

Annak nagyon örvendek, hogy az ő 
részére hajolt az úgynevezett igazság, 
azonban nem mulaszthatom el azon meg
jegyzésemnek helyet adni, hogy az a vizs
gáló bizottság melynek tagjai előttem is
meretlenek nem értenek sokat egy üzlet 
felülvizsgálása körül, hogy miért merem 
ezen határozott és merész kifejezést hasz
nálni arra a lap utján a dolog további fe- 
szegetés esetén meg fogok világosan felelni.

Végül még megjegyzem, hogy Szegő 
ur nyilatkozatában foglalt sértő kifejezése
kért, mivel directe nem insultált elégtételt 
sem lovagias sem pediglen bírói utón nem 
szerezhetek magamnak.

Szómaati Sándor,

*) Ezen rovat alatt közlőitekért fe
lelősséget nem vállal a szerkesztőség.

HANGVERSENY.
Németországi, hollandi és oroszor

szági körutamból visszatérve f. é. márcz. 
1-én az Orient szálloda éttermében

HANGVERSENYT
rendezek, melyre a n. é. közönséget tiszte
lettel meghívom.

S’ives pártfogást kér

Dick György
zenekara

Kezdete 8 órakor,
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Avult Bronchitisben szenvedő sputumának 
mikroskoplkus képe.

Egy tuberuelosus sputumának 
mlkrosk. képe.

Lyden féle- Asthma krystallok.

Asthma bronohialeben szenvedő sputumának 
mlkrosk. képe.

Mindannak daczára, hogy a Weidhaas Pál féle gyógvmódszernek — ki azt saját testén kipróbálta — terjesztésijügyében már sokféle alkalom 
lön igénybe véve — az mégis, mint az egyes levelekből kitűnik, nem elengedően ismeretes. Az

Asthmában
Bronchiaikatarrhas-, tűdövérzés,- tüdőbaj-, gyomorbaiban

Bebizonyítható tény az hogy a lég és legtöbb esetben, ama 
fölötte örvendetes eredmények — melyek a Weidhaas — féle 
gyógymódszer által el lettek érve, emez csak akkor lön igény - 
bevéve, mikor már minden más kipróbáltatatott és hasztalannak 
bizonyult. Ehhez járul még ama körülmény, hogy ez betegekre 
illik, kiknek gyomra a megelőző orvoslás áltál gyöug ttetett mi
nek következtében a beteg eilenállóképessége és életereje csök- 
kinteiett. Épen ezen betegek, illetőleg azok, kik későbben 
meggyógyultak, — fejezik ki leveleikben sajnálatukat a fölött, 
hogy a Weidhaas féle gyógymódszert már előbb nem ismerték 
és kívánják, hogy a számos bajtárst terjedelmes ismertetés utján 
e módszer üdvös eredményeire jó korán figyelmeztessék.

Hisz magától értetődik, hogy ilyféle baj annál könyebben 
irtható, ménnél előbb neki megyünk az irtásnak, komolyság
gal és alapossággal.

Szükkeblüség tehát, ha a Wei;;haas féle gyógymódszer 
utján elért gyógyítás hirdetését kérkedésnek tekinüi. Meg
tudhatják e a világ betegei más módon, hogy bajuk elhárítása 
minden ellenkező vélemény daczára mégis lehetséges ? Meny
nyit ér egy reménynélkült szenvedőnek egy ilyen útbaigazítás 
a valószínű megmentéshez! Csak az, ki már maga beteg és 
kétségbeejtett volt — tudja azt becsülni. Ostobaság volna ez

és minden érdekelt fél csak maga magának ártana, ha a hir
detett gyógyjelentések valódiságát kétségbe vonná és ez okból 
a Weidhaas féle gyógymódszert elmulasztaná. Weidhaas na
gyobb mértékben öivend a járásorvos és az illetékes állami 
hatóságok figyelmének mint a jóváhagyott orvos és bizonyára 
megbüntették volna, ha valaha az 1881 óta szokásban levő 
ellenőrzés alkalmával csak egy esetben is a hirdetett gyógy
jelentések valótlansága napfényre került volna.

A ki a Weidhaas-féle gyógymódszert avagy annak használatát 
ellenzi, azt csak akkor teheti, ha a hirdetett gyógyeredmények 
igazvoltáról nem győződött meg, vagy nem figyelte meg egy 
szabott rend szerint véghez vitt teljes gyógyítás folyamatát.

Következnek kivonatok betegek leveleiből, kik Weidhaas- 
féle gyógyításban részesültek. Az eredeti levelek mindenkinek 
bocsáttatnak megvizsgálásra. A baj leírása alkalmával szüksé
ges foglalkozásáról beszámolni, azonkívül pedig váljon az 
illető lábai hidegek e.

Czimeztessék: Paul Weidhaas,
Niederlösnitz, Post Kötzsobonbroda, Hobestr. 229.

Németország.
E helyen még arra utaltassák, hogy nem mindig ugyanazon gyógyeredmények tétetnek közhírré, hanem hogy hir

detéseim mindenkor az általam rendelt orvoslást rendkívüli hatásának újabb bizonyítékait terjesztik elő. Még azt is szeret
ném hangsúlyozni, hogy teljes lehetetlen volna a gyógyeredmények összességét közzé tenni, oly nagyszámú.

385ö. Gleichenberg, fürdő Villa utcza.
íme két éve, hogy bizalommal Önhöz fordul

tam és mondhatom — hála Istennek — nem csa
latkoztam. Ha ezt közzéakarja tenni akkor nagyon 
szívesen adok felhatalmazást hozzá. Ha még em
lékszik, akkorában Szabadkán, Magyarországban 
laktam vért hánytam és állandó szivszo- 
rulásom volt ha lélekzetet vettem. Gyógy mólszere 
mindezt rendbe hozta nálam. Azóta mindenkit kí 
hozzám hasonlóan panaszkodott, Kegyedhez utal
tam, az elmúlt évben is Írtam egy más nevében. 
Két évvel ezelőtt sem járni sem kocsizni nem 
tudtam, hordszékhez kellett folyamodnom. Ma órák- 
hossziglan tudok gyalogolni haboritlanul aluszom 
át az egész éjszakát stb. Akkorában közel voltam 
a kétségbeeséshez és ma vidáman nézek a jövő 
szemébe. Ma azonban egy leány ügyében, mely 
stb. stb. Kiváló hálámat újból ismételve maradok 
örökké hálás Mari Kr-né.
3856. Mugran-köritz (Cseherdő>ből irta 1. K« ur :

31 éves vagyok. Teljes 3 év óta szenvedek 
erős mfilibajbdn, mely évről-évre gono
szabbá lesz. Télen naponta áll be a roham. A 
roham előtt aggodalom vesz rajtam eiőt, minden 
csekélység miatt félelem és rettegés száll teám. 
Szivem erősen remeg és a gyengesség miatt sem 
b( szélni sem mozogni nem tudok. Úgyszintén erős 
fejfájásban szenvedek, miáltal emlékezőtehetségem 
nagyon gyenge. Er^s nyomás mindkét halántéko
mon és homlokomon közel hoz gyakran a kétség
beeséshez. Ezen izgatás nap-nap után és mindig 
hevesebben áll be, úgy hogy lankadtságból már 
csak alig tudok járni. Az orvosok ideggyen- 
gesség •nők tartják, de minden kísérletük da
czára nem tudnak a baj alól megszabadítani. Még 
meg kell jegyeznem, begy nem épen ritkán szé
dülés! rohamok állnak be. Köhögésem száraz, a 
nyál kevés, gyomrom gyenge, lábaim hidegek 
Minthogy már sok hálalevelet melyet Önhöz intéz
tek, olvastam volt, én is helyezőm Önné bizalma
mat és kérem tanácsában engemet is részesíteni.

Tisztelettel 1. K.
Ez az ember már sokat megkísérelt. Az 

orvosok közül ' legtöbben idegbetegségnek, ideg
gyengeségnek tartották, mig végre egy orvos, mar 
öreg ember, azt mondotta neki: Az Ön baja ast- 
matikus. De segíteni rajta ő sem tudott. A baj, 
igaz, makacs volt és a beteget kezdetben, mikor a 
javulás még nem állott be, gyakran kellett figyel
meztetni, hogy a rendeletekhez tartsa magát. De 
végre mégis javultak a jelentések. A beteg haladó 
javulást jelentett és a napokban azt írja:

I »Tisztelt ur! A tapasztalat és az eredmény
ről meggyőződve szükségesnek tartom önnek je
lenleg constatálni, hogy rendelvényeinek engedel
meskedve, hosszú és makacs bajomból teljes meg
elégedésemre kigyógyultam, miután annak idején 
már több orvostudor tanácsát is hasztalanul ke
restem. A mire 3 év alatt egy orvos sem volt ké
pes, a túlságos gyógyszer daczára, azt kevés 
rendelvényei tudták létrehozni. Nem is találom a 
kellő szót, hogy kellően megköszönhetném. Ha 
esetleg jelen soraimat a szenvedőn érdekében 
közzé tenni méltóztatik, én arra nagyon szívesen 
felhatalmazom. Alázatos szolgája I. K. Eisengrub- 
Köritz (Csehország.)

3844. Özvegy M.-né Hartliebsdorf-ból, Post 
Deutmannsdorf, Schlesien, következőt irt:

Miután gyógymódszerének eredményeiről az 
újságban olvastam, bizalomteljeseu én is fordulok 
Önhöz. Évek óta tüdőbeteg vagyok. Tüdőgyulla
dásom már háromszor volt, a közben idegláz és 
mindenkor azt állították hogy:idüit szives 
tüdobaj; már egy évnél több idő óta a ház
ból avagy csak a legcsekélyebb munka elvégzé
sére képtelen vagyok, minthogy lélegzetem meg
akad olyankor. Ha lépcsőn végig kell mennem, úgy 
gonosz egy munka az reám néz ve mert a levegő 
nem elegendő. Gyakran megrázkódom ha nyugju- 
tan ülök vagy az ágyban is, mint ha lázam lenne, 
mire azután teljes laukadtság es izzadás szokott 
beallani. Az éjszakákat ülő positióban előrehajolva 
kell töltenem stb A levetkozest és ágybamenest 
nagyon lassan kell eszközölnöm, mert hűtőmben 
sokáig kell ülnöm, mig betakaródzhatom. Szivem 
egyfolytában lüktet, a beszéd, nagyon megerőltet 
és csikarja, kaparja nyakamat stb. Nyálam nagyon 
uehezen olvad és lélekzetem sivit és horkol. Ezen
nel kérem engem, válaszban reszesittetni, váljon 
Öu is gyógyíthatatlannak tavija e tüdőmet, mit 
már ismételten hallottam. Ha más véleményen van, 
akkor kérem, segítsen tanácsával és segélyével.

Bár kevés kilátás volt-dynemü leírás után- 
teljes gyógyításra, a bajt azonban mégis csökken
tem és javítani leheteti. A beteg megkezdte a 
gyógymódszert. Egy néhány hétre rá M. asszony
ságtól következő levelet kaptam.

Igen tisztelt Weidhaas ur I Legnagyobb 
örömemre értesíthetem, hogy jobban vagyok 
már valamivel, a mint azt alabb álló válaszokból 
meglátja (következik a valasz a jelentési ív egyes 
kérdéseire.)A reá következő jelentés még kedvezőbben 
hangzott. Most már azt írja M.-né;

Nügyön tisztelt Weidhaas ur! Miután utolsó 
rendelvényei szerint még további három hétig él* 
tem, ma legnagyobb örömemre értesíthetem, hogy 
állapotom igen jö. Napról-napra javul és boldog

IK*T LEVELEZES NÉMET NYELVEN KÉRETIK. "TfcJI

nak érzem magamat Könnyedén járok a lépcsö- 
zeten, könnyen megyék ágyba, kinyujtózkodva 
feküdhetek, úgyszintén féloldalt, nyugodtan alszom 
mire évek óta uem voltam képes, többet is ehetek 
és munkámat akadálytalanul végezhetem. Fogadja 
ezért legforróbb koszönetemet. Nagytisztelettel 
fogok mindenkor Önről megemlékezni és minden
kinek ki hasonló bajban szenved gyógy módszerét 
legmelegebben ajánlani Szívesen átadnám hálámat 
hirdetésben, ha anyagi körülményeim megenged
nék azt; miért is kérem elégedjek meg írásbeli 
hálámmal. Örökké megmeniömnek fogom tekinteni, 
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70 eves vagyuk, majdnem vak, évek óta 
asthmaüan szenvedek. Járkálás és különö- 
sun a lépcsőmászás nagyon nehezemte esik, ha 
felértem, úgy gyakran azt sem tudem mit kezdjek 
levegőhiauy miatt. A beszed is nehezemre esik. 
Köhőgesinger es szédülés állandó nálam, a nyál 
nyulős, keverék nélküli. Bár erős nem vagyok, a 
hajolás mégis nagyon nehezemre esik, a legcse- 
keiyebb mozgás vagy foglalkozásnál érzem a leg
nagyobb levegőüiányt. Gyakran nyomást érzek 
hasamra, a mi lélekzetemet nagyban megnehezíti. 
Szélszorulásuak tartom. Ha ez nem jelelik meg, 
úgy megkonyebbulök. Gyakran görcsös köhögés 
száll meg, mely minden eszméletemet elrabolja; 
hasonló rohamoknál hozzámtartozóimnak hamar 
kell odaugrauiok, hogy tartsanak és segítsenek. A 
szivtájéka korúi érzék olykor egy sajátságos fáj
dalmat, moly gyakran ismétlődik. A fulladásroha- 
moknál nem tudok az ágyban maradni, gyakorta 
ülök éjjel a j amlagon. dók orvos kezében voltam, 
anélkül hogy segítettek volna. Egy orvos azt tu
datta velem, hogy tüdőim túlságos nagyok. Most- 
már csak az Ön tanácsát kérem.

A ki valaha ilynemű szenvedőt látott, tudja 
valószínűleg azt is, hogy mely kétségbeesett eről
ködésekhez folyamodik az ember, hogy enyhülést 
szerezzen és hogy a legismertebb gyógyszerek a 
legtöbb esetben még a legkisebb segélyt sem 
nyújtják. Ezen öregur a Weidhaas-féle gyógymód- 
szer szerint kezeltetett. Ha ezen módszer külöm* 
ben nem nagy követelményekkel áll a beteg elébe, 
úgy jelen esetben mégis jókéra mérték erély és 
kitartás volt szükséges, 9 levél lett váltva. A be
teg lelkiismeretesen ügyelte meg a kapott rendé* 
léseket. Lassacskán javult állapota, minden levél
ben lön egy kis javulás jeleutve és a gyógyítás 
végeztével Flelscher tanító azt Írja i
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Azt tartom, hogy a gyógyítás vége felé járok. Jól 

vehetek lelekzetet már jő sok idő óta nem horkolok, 
köhögés és nyálról majdnem szó sincs. Estétói 
reggeúg tudok aludni. Baj nélkül megyek a lép
csőn. az étel jól esik. Fogadja újból koszönetemet.


